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Uppgift 6.26
Betrakta vektorfaltet

—6x —6y
A=<2 5173 ,Z+1)
x2 4+ y? ' x2 4+ y?

och ytan

X
S = {g(y) ER3: x?2+4y2=4, z€ [0,1]}.
Z

S kan skrivas

HREEE

och ar alltsa en rat elliptisk cylinder med halvaxellangder 2 respektive 1 med z-axeln som
symmetriaxel, langs vilken cylindern stracker sig fran 0 till 1.

Vi skall berdkna flodet A “ut ur” cylindern S, d.v.s. i riktning frdn z-axeln. Vi tanker anvanda oss av
Gauss sats, och finner divergensen

v A—a( o )+a( % )+a( +1)=1
Cox \x2+y2)  dy\x2+y2) 0z z o

Vi infoér den cirkulara cylindern

x
S’={g<y>€]R3: x2+y2=1, ze€ [0,1]}
z

och betraktar det omrade K c R3 som begrinsas av S, S’ och planen z = 0 samt z = 1. Randen
0K =SUS'"US"US" darS" och S ar "taket” respektive "golvet” av omradet. Enligt Gauss sats

ar
'UK(V-A)dxdydz=_USA-dS+ﬂS,A-dS+-US”A.ds+-US”’A.dS o

déar (volymen av en rét elliptisk cylinder med halvaxellangder a och b och héjd h ar V = abhn)

ﬂ (V'A)dxdydz=ﬂj dxdydz=V(D)=2n—-m=m
K K

och (notera att normalen nu pekar mot z-axeln eftersom detta ar riktningen ut ur kroppen K)
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cos @
ff A-dS=|r(pz)= g(sinq)), (p,z) € D :=1[0,2n[ x [0,1]| =
SV

z
—6cos @ —Cos @
=ff g(—6sin<p>-g(—sin(p>d<pdz=f (6 cos? @ + 6sin? p)dedz =
b z+1 0 b

:6f dedz =6-2m-1=12m.
D

Taket S’ och golvet S""' har badda arean A := A(S"") = A(S""") = 2m — m = 7. Vi kan parametrisera
dessa somr(x,y) = (x,y,1) respektive r(x,y) = (x,y,0) dar (x,y) € D &r projektionen av
kroppen K pa xy-planet, som alltsa har arean A = . Darfor ar

—6x
[ aas=e (J /.E(S)dxdy:ﬂ(m)dxdy:zgdxdy:m
s D b

1
z+1

medan

(77 o
ﬂsmA ds—ﬂ k —6y ).g(_()1>dxdy=ﬂD—(z+1)dxdy=—fDdxdy=_
Z+1

Med allt insatt lyder formeln (1)
n=ffA-dS+12n+2n+(—n)
S

varfor

_UA'dS= —12m.
s
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